Omfietsroutes bij de Zestig van Texel

Fietsers bij 60 km lopers worden afgeraden om de Hors en het eerste stuk strand te fietsen (bij elkaar 7.3 km) want het is gewoon te zwaar en je houdt je loper niet bij (ook niet met een mountainbike). Ook het tweede stuk strand langs De Koog (van ongeveer 4.5 km) is zwaar en ook daar kan je beter omrijden. Het zandpad door De Nederlanden is wel redelijk te fietsen mits je geen racefiets met dunne bandjes hebt. Ook met een gewone fiets is het het beste om al bij de verzorgingspost van De Muy (kraam 5) de route te verlaten via de klinkerweg langs het hutje van Staatsbosbeheer om verderop gewoon over het fietspad naar de Slufter te rijden. Het is namelijk een hele toer om met de fiets aan de hand de steile klim over het duin te doen, temeer omdat er een fietssluisje zit waar ook de lopers door willen. (Die hoge duinovergang ligt aan het eind van dit stuk van de 2e etappe, na het zandpad en het Slufterdijkje).

Hier komen de beschrijvingen van de 3 omrij-routes.

Route van de Mokbaai naar Turfveld
Zodra je het schapenrooster bij het natuurgebiedje De Petten gepasseerd bent, even opletten en niet meefietsen met de lopers rond de Mokbaai maar op de T-kruising van Molwerk en Mokweg, rechtsaf het tweede veerooster over, de Mokweg op richting Den Hoorn.  Als je Den Hoorn binnenkomt eindigt de Mokweg op een weg die Naalrand heet en daar ga je linksaf de bocht om. Even verder volg je de bocht weer naar links en daar begint het Klif. Als je die uitgereden hebt, kom je op een kruising en ga je rechtsaf, het fietspad op, langs een weg die Rommelpot heet. Dat fietspad rijdt je langs de duinen helemaal uit, linksaf bij de rand van het bos De Dennen de weg Jan Ayeslag op. Hier neem je de tweede afslag rechts, deze weg heet Nattevlakweg. Volg deze tot het Turfveld hier is de wisselplek. In de kiosk zijn trouwens WC’s die door de deelnemers gebruikt mogen worden. Onder begeleiding van verkeersregelaars steek je de Westerslag over en blijf je de weg door het bos volgen.  Een heel eind verderop kom je bij het begin van het Paggapaadje, met kraam 3, waar de  loper door een hek het duin in gaat, weer naar het strand (paal 16,5). De fietsers worden geacht niet te volgen want het paadje is nogal smal en dan is mee- en terugfietsen snel hinderlijk voor (andere) lopers. Dus hier bij kraam 3 begin je aan de 2e omrijroute. 
Route van het Paggapaadje naar Paal 21

Ga over het fietspad langs de Randweg almaar naar het noorden. Gewoon steeds rechtdoor dus. Eerst passeer je de T-kruising met de Ploeglanderweg – hier staat AV Texel lid Ruud Meedendorp eenzaam de auto’s te informeren dat ze de Randweg niet op mogen vanwege De Zestig – vervolgens passeer je de T-kruising met de weg naar Ecomare en Paal 17, en dan heet de Randweg opeens Ruijslaan. Blijf op het fietspad. Je passeert de Pelikaanweg en verderop kom je aan de rand van De Koog. Je komt voorbij Hotel Opduin (het chiqste van Texel) , en dan steek je de Badweg (naar Paal 20) over, een gevaarlijk punt (bij het reddingboothuis van de Koger whipperploeg). Blijf op het fietspad door het bos naar het noorden gaan. Je rijdt voorbij het voetbalveld van SV De Koog en de camping De Shelter en als het bos ophoudt kruist het fietspad de weg naar het strand, Paal 21. Linksaf richting Paal 21 heb je meteen rechts van je de ingang van De Nederlanden, het zandpad wat naar De Slufter gaat. Fiets naar de parkeerplaats van Paal 21 om je loper op te wachten. Durfals kunnen ook nog de klinkerweg nemen naar het strand maar je moet goed kunnen klimmen om je loper daar op de fiets bij te houden.

Zodra je loper bij De Nederlanden is, en je wilt dat zandpad niet zelf fietsen, ga je beginnen aan de 3e en laatste omrijroute.

Van de ingang van De Nederlanden naar de Slufter

Ga weer linksaf het fietspad op, langs de weg die Ruigendijk heet. Een eind verderop ga je linksaf, het fietspad naar de vuurtoren in. Dit loopt het eerste stuk mooi door de duinen en dan kom je een paar huizen voorbij en passeer je de Muyweg (waar dus weer mer fietsers uit De Nederlanden komen). Blijf het fietspad gewoon volgen en dan zie je verderop de steile afgang waar je loper van het duin naar beneden moet. Even verderop is het doorkomstpunt met chipmat, na 28,3 km het einde van de 2e etappe. Vanaf hier is alles te fietsen. 
De routes hierboven lijken voor debutant-fietsers soms wat ingewikkeld maar vergeet niet dat je met een heel peloton fietsers bent. Velen zijn niet voor het eerst bij De Zestig van Texel dus met gewoon meepeddelen met de stroom kom je er ook ..... ;-)

Veel succes bij het fietsen, wees vriendelijk tegen nietsvermoedende fietstoeristen en hinder andere lopers niet! Pal voor de finish wordt de fietser door de organisatie rechtsaf naar de StayOkay geleid dus spreek aub niet met je loper af dat je samen over de finish gaat want dat gebeurt dus niet. 
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